

День знаний

## Новых открытий и успехов!



**Первый школьный звонок нового учебного года прозвенел для ребят Могилевской области. 1 сентября около 113 тыс. учеников сели за парты школ, гимназий и лицеев. Прошли торжественные линейки, приуроченные ко Дню знаний.**

В СШ №37 г.Могилева, которая в этом году будет отмечать свое 35-летие, поздравить ребят, педагогов и родителей с началом учебного года приехала Екатерина Музыченко, начальник главного управления идеологической работы и по делам молодежи Могилевского облисполкома. Она от имени губернатора Леонида Зайца и от себя лично передала поздравления.

– Ваша школа – одно из лучших учреждений образования Могилева. Так приятно, что сегодня все улицы нашего города, все школы наполнились детским щебетанием. Дорогие родители, бабушки и дедушки! Ваши дети, малыши, сегодня пришли во второй дом, здесь им будет

хорошо и уютно, – заверила Екатерина Анатольевна. – Запаситесь терпением на весь учебный год, лояльностью и чувством юмора, чтобы учебный год был успешным!

Впервые школьный звонок в День знаний прозвенел для 12 тыс. мальчиков и девочек, а в 11-м классе будут учиться 5,8 тыс. юношей и девушек. Нынче первый урок в учреждениях общего среднего образования был посвящен теме «Я вырос здесь, и край мне этот дорог».

В сентябре свои двери для ребят гостеприимно распахнули 341 учреждение общего среднего образования региона. На их подготовку к новому учебному году, проведение капитального и текущего ремонтов, было

выделено Br13,5 млн. На обновление столовых и буфетов в учреждениях затратили свыше Br200 тыс. Более Br540 тыс. пошло на закупку технологического и холодильного оборудования для пищеблоков.

В новом учебном году будут сохранены все меры социальной защиты учащихся: бесплатный проезд в общественном транспорте, подвоз к месту учебы и обратно, бесплатное пользование учебниками и снижение за это платы, питание за счет средств республиканского бюджета.

Дружные ряды педагогических коллективов учреждений образования Могилевщины пополнились 486 молодыми специалистами.

**Татьяна ПОДЛИПСКАЯ.**  
*Фото автора.*

Торжественная линейка в СШ №37.

## Школьный музей – хранитель памяти

**В средней школе №1 г.Могилева состоялось торжественное открытие школьного музея после его реконструкции.**

Открывая мероприятие, глава администрации Ленинского района Алексей Богайчук, поблагодарил всех, кто участвовал в процессе открытия небольшого школьного уголка, но с огромной значимостью, и вручил учебному заведению сертификат на сумму 500 рублей от администрации Ленинского района и организации ОО «Белорусский фонд мира».

– Очень приятно, что мы открываем обновленный музей истории школы, – сказала директор школы Татьяна Шкуратова. – История для всех нас очень важна. У того, кто не помнит своей истории, нет будущего. Нам в этом году исполнилось 155 лет. В годы войны наше учебное заведе-



Во время открытия музея в школе №1.

ние было тем оплотом, который ковал такие кадры для Победы, как Таня Карпинская, Леня Лорченко, Лиза Евдокименко, Леня и Женя Нестеровичи и другие имена, которые знают могилевчане.

О жизни и подвиге выпускников школ рассказывают экспозиции музея. Сегодня музей в школе – это Книга памяти. В его фондах насчитывается 485 экспонатов. Здесь собраны материалы из истории школы и ее выпускников, учителях, друзьях с теплохода «Таня Карпинская» и из школы име-

нии Т.Карпинской болгарского города Габрово.

В завершение руководитель музея Елена Денисова провела интересную экскурсию, а приглашенные оставили свои отзывы в книге почетных гостей.

**Дарья ЭВЕРС.**  
*Фото автора.*



Экспонаты музея.

Кадеты

## Торжественным маршем в Страну знаний

**1 сентября на торжественном построении, посвященном Дню знаний, прозвенел первый звонок нового учебного года для 164 учащихся Могилевского областного кадетского училища имени Героя Советского Союза Евгения Николаенко.**

Поддержать в этот праздничный день кадетов пришли родные и близкие. Особое волнение читалось на лицах родителей, чьи сыновья впервые стали в кадетский строй. В День знаний училище открыло свои двери для 47 новобранцев, которые успешно прошли вступительные испытания и уже успели доказать на курсе молодого бойца, что достойны почетного звания «кадет». На праздник были приглашены почетные гости – руководители и представители областных силовых структур, общественных организаций, духовенства.

Открылось мероприятие выносом знамени училища под звуки марша и исполнением гимна Республики Беларусь. С приветственными словами к кадетам обратился директор училища полковник Юрий Гришанов, пожелавший новобранцам прежде всего не бояться трудностей, дорожить дружбой, упорно и настойчиво учиться, уверенно идти к своей цели, а выпускникам училища – почувствовать в себе готовность не только оправдать доверие взрослых, но и стать надежной поддержкой для страны, педагогов и родителей.

В этот праздничный день почетными грамотами и медалями были отмечены педагоги училища. Военный комиссар Мо-



гилевской области полковник Александр Горошкин за значительный вклад в гражданско-патриотическое воспитание кадет вручил медали «75 лет Победы в Великой Отечественной войне 1941–1945 г.г.» заместителю директора по воспитательной работе Марии Власенко, руководителю физического воспитания Дмитрию Макаренко и командиру взвода Александру Котельникову, а Почетная грамота была вручена педагогу-психологу Светлане Белявской. Нагрудным памятным знаком «100 лет Могилевской милиции» УВД Могилевского облисполкома были награждены командиры взводов Николай Тимофеев и Сергей Бабичев. Не обошлось и без подарков для училища: начальник УВД генерал-майор милиции Игорь Щербаченя от офицерского собрания передал сертификат на приобретение бытовой техники, а от областного исполнительного комитета – сертификат на укрепление материальной базы.

**Виктория КОПЫЛОВА,**  
педагог-организатор.  
**Роман ПОСОХОВ.**

Благо твори

## Подарки для ребят

В День знаний Весновский дом-интернат для детей-инвалидов с особенностями психофизического развития посетили председатель комитета по труду, занятости и социальной защите Могилевского облисполкома Светлана Тарасенко, заместитель председателя Правления Белкоопсоюза Инесса Короткевич, депутат Палаты представителей Национального собрания Республики Беларусь Светлана Шутова, заместитель председателя Могилевской областной организации Белорусского профсоюза работников агропромышленного комплекса Алексей Рымша, глава администрации свободной экономической зоны «Могилев» Андрей Ярцев, директор ООО «ВМГ Индустри Групп» Алексей Яковлев и другие почетные гости.

Они побывали на торжественной линейке и вручили воспитанникам от всех гостей, а также от Могилевской областной организации ОО «Белорусский союз женщин» многочисленные подарки.

Воспитанники дома-интерната подготовили концертную программу.

**Татьяна ГРИШАЕВА.**



Гостям ребята здесь всегда рады.